

Окончание. Начало на 1-й стр.

ниматели выражают обеспокоенность тем, что в случае отмены действующих льгот для Калининградской особой экономической зоны некоторым предприятиям грозит банкротство, а положение остальных компаний может существенно ухудшиться. По словам А. Жукова, принято решение создать на федеральном уровне межведомственную рабочую группу, которая будет заниматься проблемами Калининградской области, в том числе и в свете готовящегося законопроекта о льготах для региона.

29 августа вице-премьер посетил Черняховск, индустриально-педагогический колледж, познакомился с его учебной базой, обсудил вопросы подготовки молодых специалистов рабочих профессий для региона, возможности их трудоустройства.

В тот же день в нашем городе прошла расширенная областная партийная конференция «Единой России». В ней приняли участие вице-премьер Правительства РФ, член Высшего Совета партии «Единая Россия» Александр Жуков, главы муниципалитетов, депутаты-единороссы, представители «Народного фронта», партийные активисты. Секретарь региональной организации единороссов Николай Цуканов отметил, что данная конференция – это, образно говоря, генеральная репетиция презентации проектов, которые будут представлены руководством страны на конференции партии в Череповце, которая пройдет 4-5 сентября, где будут обсуждаться стратегия социально-экономического развития Северо-Запада России до 2020 года. Отобранные в ходе конференции приоритетные региональные проекты могут получить федеральное финансирование.

Вице-премьер отметил, что проекты социально-экономического развития области сегодня – одна из самых актуальных тем. Также он продолжил, что ситуация на рынке труда выправилась и теперь необходимо думать о перспективе, особенно о создании высокотехнологичных рабочих мест. Александр Дмитриевич также подчеркнул, что очень важно, чтобы областные проекты были поддержаны государством. От того, насколько они эффективны, зависит судьба экономики области, ведь они призваны обеспечить социальные программы, важнейшими из которых являются

модернизация здравоохранения и образования.

На суд участников конференции были представлены семь проектов. Это создание пассажирского терминала в Пионерском как части комплексного развития побережья Янтарного края. Реализация проекта позволит курорту создать дополнительно 5 тысяч рабочих мест, принимать до 350 тысяч туристов в год и дать толчок развитию туризма в регионе. Объем инвестиций составит 650 миллионов долларов, срок окупаемости – 10 лет. Для создания но-

докладчик, благодаря современным технологиям, производство должно быть безотходным. Средняя зарплата на новом предприятии составит более 17 тысяч рублей, что превышает уровень оплаты труда в сельском хозяйстве. Плановые отчисления в бюджет за 10 лет должны составить более 5 миллиардов рублей. Компания надеется на государственную помощь в создании энергетической инфраструктуры. Авторам проекта были заданы вопросы по поводу сырьевой базы для откорма птиц, будут ли применяться сти-

индивидуальное строительство и возвести для них 90-квартирный дом. Докладчик также поднял вопрос и о достойной оплате труда, в чем должна состоять дальнейшая господдержка проекта. У докладчика заинтересовались, сколько же будут стоить пенсионерам услуги кардиохирургов. Врач ответил, что высокотехнологические операции будут бесплатны.

Также обсудили на конференции проект производства модулей для детских садов по западным энергосберегающим техно-

логам с всероссийским рынком сбыта, как одного из возможных способов решения проблемы нехватки мест в дошкольных учреждениях региона и страны. Николай Цуканов сообщил, что правительство области рассматривает различные варианты строительства новых детских садов, в том числе – в модульном исполнении. По его словам, главное преимущество модулей в том, что, используя такую технологию, здание можно возвести в кратчайшие сроки – за 4 месяца. Если будет выбран именно такой вариант строительства, подчеркнул вице-премьер Александр Жуков, важно, чтобы модули производились в Калининградской области. На презентации отметили, что модульное строительство может применяться и при возведении ФАПов, общежитий, других социальных объектов.

Реализация проекта «Янтарная Россия» в Янтарном позволит области выходить на рынки не с сырьем янтаря, а с готовой продукцией. Авторы проекта предлагают на базе янтарного комбината создать «Город мастеров», построить жилье для привлеченных специалистов, чтобы создать здесь 15 тысяч рабочих мест. Этот проект также решает вопросы привлечения порядка трех тысяч туристов в год и обеспечения значительных поступлений в бюджет. Что же для этого необходимо? Передать янтарный комбинат в собственность области и в дальнейшем – акционировать.

По словам губернатора, добавочная стоимость от добычи и переработки янтаря должна оставаться в области. А для начала надо ужесточить законодательство в части незаконной добычи солнечного камня и заградительные пошлины на вывоз сырья, снизить налоговые платежи. Иначе янтарная отрасль области будет по-прежнему поддерживать экономику других стран.

Аспирант БФУ им. Канта Анатолий Чуриков, руководитель малого инновационного предприятия, которое разработало знаменитый интерактивный стол и получило патент, обратился к партийцам за поддержкой в коммерциализации этого проекта. Дело в том, что закон запрещает автономным учреждениям создавать коммерческие предприятия, а на базе лабораторий деньги не заработать, ведь заработные платы у российских ученых мизерные. Чтобы не тормозить внедрение научных разработок, требуется скорректировать российское законодательство, обратился с просьбой к федеральному центру молодой ученый. Для того, чтобы вывезти этот стол для демонстрации за пределы области, посетовал он, надо собрать тонну справок... Единороссы поддержали молодого ученого и одобрили проект. Член политсовета региональной организации Андрей Колесник заметил, что без неприятностей успеха не добиться! Когда я рождался, никто мне не обещал легкой жизни, сказал он. Николай Цуканов заверил собравшихся в том, чтобы наша талантливая молодежь оставалась в области, партия, руководство области ее тысячу раз поддержит и жильем обеспечит. Участники партийной конференции единогласно поддержали все проекты, а Николай Цуканов дал отмашку: «В добрый путь!».

К сожалению, ни одного проекта от Черняховска не было представлено на конференции. Обидно! А ведь в нашем городе тоже есть инвесторы, которые уже не первый год развивают свои проекты. Например, транспортно-логистический комплекс на станции Новый Черняховск и другие... Среди черняховских единороссов нашелся один неравнодушный – предприниматель Александр Александров. Он обратился к Николаю Цуканову с предложением возродить в регионе рыбодовство, очистить малые реки, восстановить нерестилища.

Марина ДЕНЕЖКИНА.

## СОБЫТИЕ

# Генеральная репетиция в Черняховске

вого рекреационного объекта требуется господдержка в реструктуризации имущественных отношений. Данный проект поддержал губернатор области Николай Цуканов, отметил, что область должна развивать новый вид туризма и инфраструктуру морского пассажирского транспорта.

Город Гусев и Гусевский район были представлены сразу двумя проектами. Один из них – «Технополис Гусев», который объединяет четыре действующих предприятия, плюс еще строящиеся, в их числе – первое в России производство микропроцессоров и цифровых приемников. По мнению авторов проекта, необходимым образовательный центр, чтобы создать полноценную технологическую базу для внедрения научных разработок. От государства они надеются получить поддержку в создании этой среды, выходящей за рамки промышленной зоны. Губернатор заметил, что создание таких кластеров на востоке региона поможет возродить ее малые города, а сама область может стать локомотивом в инновационной деятельности. Однако за презентацию докладчику Николаю Цуканов поставил «двойку», сказав: «Я бы ни копейки не дал вам на этот проект! Но это, конечно, репетиция...»

Другой проект представляла известная компания «Продукты питания» – строительство нового птицеводческого комплекса в Гусевском районе. Планируется производить здесь более 100 тысяч тонн мяса в год. Это позволит снизить сырьевые риски из-за импорта сырья. Как отметил

муляторы роста... Один из партийцев заинтересовался, почему именно в Гусеве, а не в Славском или Правдинском районе решили построить этот комплекс. Представитель инвестора ответил, что им так комфортней, близко от промышленной площадки находится газовая развязка, в Гусеве уже работает консервный завод. В дискуссию вмешался Николай Цуканов и развеял хорошие предположения, что, мол, губернатор «протаскивает» гусевские проекты... Как отметил Николай Николаевич, эти проекты родились не вчера, а три и более лет назад. Каждого инвестора, подчеркнул он, мы носили на руках, чтобы они чувствовали себя в Гусеве защищенными. И результат такого отношения – налицо. Губернатор посоветовал главам муниципальным образований работать в этом направлении.

Близится к завершению строительство федерального кардиологического центра в Калининграде. В июне здесь был заложен цокольный этаж, а уже сегодня установлен последний модуль большого здания, отметил кардиохирург А.Благой. По плану центр должен принять первого пациента 1 марта следующего года. Практически на 70 процентов уже подобран врачебный персонал, на все 100 – средний медицинский. Специалисты будут приглашены из всей России и из-за рубежа. Чтобы приглашенные специалисты эффективно решали задачу снижения смертности от сердечно-сосудистых заболеваний, планируется выделять участки под

логам с всероссийским рынком сбыта, как одного из возможных способов решения проблемы нехватки мест в дошкольных учреждениях региона и страны. Николай Цуканов сообщил, что правительство области рассматривает различные варианты строительства новых детских садов, в том числе – в модульном исполнении. По его словам, главное преимущество модулей в том, что, используя такую технологию, здание можно возвести в кратчайшие сроки – за 4 месяца. Если будет выбран именно такой вариант строительства, подчеркнул вице-премьер Александр Жуков, важно, чтобы модули производились в Калининградской области. На презентации отметили, что модульное строительство может применяться и при возведении ФАПов, общежитий, других социальных объектов.

Реализация проекта «Янтарная Россия» в Янтарном позволит области выходить на рынки не с сырьем янтаря, а с готовой продукцией. Авторы проекта предлагают на базе янтарного комбината создать «Город мастеров», построить жилье для привлеченных специалистов, чтобы создать здесь 15 тысяч рабочих мест. Этот проект также решает вопросы привлечения порядка трех тысяч туристов в год и обеспечения значительных поступлений в бюджет. Что же для этого необходимо? Передать янтарный комбинат в собственность области и в дальнейшем – акционировать.

По словам губернатора, добавочная стоимость от добычи и переработки янтаря должна оста-

### ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Уважаемые черняховцы! Просим вас принять активное участие в обсуждении вопроса о замене брусчатой мостовой улицы Ленина на асфальтобетон.

**Считаем, что замена брусчатого покрытия на асфальтобетонное не только нецелесообразна, но и крайне нежелательна, поскольку ничто не сможет компенсировать негативные последствия для всего города от осуществления этой идеи.** Тем более что брусчатое дорожное полотно на всей протяженности улицы вполне сохранно и находится в удовлетворительном состоянии. Имеются лишь точечные «проблемные места», и, по мнению специалистов, достаточно было бы лишь локальных работ по корректировке профиля (даже это не обязательно именно сейчас).

**Подчеркиваем, что Черняховск – единственный город области, где еще сохранилась цельная дорожная текстура, которую нужно только поправить.** Она обладает великолепными регенеративными свойствами – способностью к восстановлению с помощью рук – и не требует огромных капиталовложений, по сравнению с затратами на современное асфальтобетонное покрытие. Брусчатка, в отличие от асфальта, нетоксична. Это экологичный природный материал: брусчатое покрытие не размягчается при нагревании, не «плывет» и не выделяет при этом летучих продуктов, вредных как для человека, так и для зеленых насаждений (а, как известно, в условиях городской среды и при ее обустройстве предпочтение должно отдаваться естественным, безопасным для здоровья материалам). Она экономична и удобна для монтажа при проведении земляных работ (ремонт водопровода, прокладка кабеля и т.д.); по завершении работ все ту же брусчатку укладывают вновь; при проведении аналогичных работ с асфальтобетонным покрытием требуются новые материалы на замену раздробленной части такого покрытия, из-за чего образуются «заплаты» на дорожном полотне, нарушаются цельность его структуры и эстетический вид. Брусчатке присущи высокая прочность, повышенная морозостойчивость, низкая истираемость,



Снимается асфальтовое покрытие на ул. Спортивной. 1984 г. Фото Р.Гусейнова.

химическая стойкость к солям и другим веществам. Улицы Черняховска уже асфальтировали в 1970-е годы, но, слава Богу, не снимали брусчатку. Поэтому город не остался «на голой земле», когда в 1980-90-е асфальт снимали: власти признали, что спор между асфальтом и брусчаткой в пользу последней решила сама история.

Брусчатка экономична и долговечна, тогда как, даже теоретически, самое современное асфальтобетонное покрытие прослужит от силы 10 лет. Брусчатка декоративна и эстетична, гармонично сочетается с другими элементами благоустройства, что придает особый шарм исторической улице. И неслучайно наши приграничные соседи – Польша, Литва, а также Германия и другие европейские страны (там умеют считать деньги) – с успехом используют ее в реконструкции городских территорий, а теперь даже и в поселках.

# Город потеряет «лицо»

Открытое письмо общественного совета по сохранению историко-культурного наследия при главе администрации МО «Черняховский муниципальный район»

Открытое письмо

В случае, если будет принято решение о замене брусчатой, при производстве асфальтобетонных работ возникнет целый ряд сложных проблем, связанных с отсутствием чертежей и схем коммуникаций, которые по большей части проложены в довоенное время. Сама улица обретет самый заурядный вид и уже через 3–4 года покроется «заплатами». И опять потребуются многомиллионные «вливания» на ее ремонт.

Улица Ленина, вкпе с улицей Пионерской и другими улицами местного значения, буквально «держит» город, сохраняя его самобытность и

она и областное правительство (с этими материалами вы можете ознакомиться на сайте [angrapa.info](http://angrapa.info)).

Дорогие земляки! Сохраним в родном городе то, что еще можно сохранить!

**Г.В.Каштанова-Ерофеева** (председатель совета), **Л.В.Климова** (секретарь), **А.И.Бартникас**, **А.В.Кленовый**, **О.А.Кошелева**, **А.К.Оглезнев**, **В.Н.Хабибуллин**, **В.М.Четырин**, **В.И.Яновский**.

**Р.С.** Что касается шума от колес автомашин, то он гасится зелеными насаждениями. Да и современные окна (которые, кстати, многие из жителей уже заменили прежние) обладают хорошей шумоизоляцией. 65 лет этот шум никому не мешал, а ныне вдруг стал «проблемой 1». Куда больше страдают от шума жители ул. Калининградской, но она давно в асфальте.

неповторимый исторический колорит. Ее история восходит к 15-му веку, а брусчатая мостовая, построенная в Инстербурге по традиционным технологиям как покрытие капитального типа во 2-й половине 19-го века, является объектом наследия материальной культуры и важным элементом исторического облика города в целом. Замена брусчатки на асфальт лишит Черняховск этого своеобразия, что нанесет серьезный удар по перспективам развития туризма. Город потеряет свое «лицо», столь привлекательную для гостей непохожесть на другие города.

Нами уже направлены обращения в администрацию рай-



Августов (Польша). Новая реконструкция